

诽谤蓝天救援队“协S要价”被告了

东台法院:侵害名誉权,判决发帖人赔礼道歉

网络空间不是法外之地,网上的言行同样要严格遵守相关的法律规定,一旦越界,将承担相应的法律责任。最高人民法院最新一期“小案大道理 时代新风尚”栏目,聚焦盐城东台一起网络评论引发的名誉权纠纷案件,引发社会广泛关注和讨论。

现代快报+记者 王菲

2020年11月12日22时50分,东台市蓝天防灾减灾应急救援中心接通该市公安局城北派出所协助搜救落水人员电话后,组织搜救人员于2020年11月13日0时左右至搜救地点进行搜救。经紧急搜救,于11月13日15时左右搜寻到落水者。

2020年11月15日,东台市蓝天防灾减灾应急救援中心在东台人论坛发表“协助城北派出所搜寻落水者小结-东台蓝天救援”的帖子。

次日15时30分,朱某某在上述帖子下以网名“媒体评论人”身份发表“东台版‘协S要价’”的评论。朱某某的评论被版主屏蔽后,其发帖质询“请问,为什么申请屏蔽?不敢让人民群众看吗”,在版主询问有无证据时,其未作出明确回答。

2020年11月30日,东台市蓝天防灾减灾应急救援中心法定代表人夏明,以东台市蓝天防灾减灾应急救援中心在网上被人诽谤为由,向东台市公安局报警,东台市公安局南沈灶派出所出警后,组织双方进行调解未果。无奈之下,东台市蓝天防灾减灾应急救援中心诉讼至法院。

东台市人民法院审理认为,朱某某在论坛东台市蓝天防灾减灾应急救援中心所发帖下以网名“媒体评论人”身份发表“东台版‘协S要价’”的评论,虽然用词上为“协S要价”,但该用语中的“要价”明显具有“索要”表示;而“协S要价”在本案中特定的语境环境下,足以引起公众作出“挟尸要价”的理解和认知,已侵害作为公益组织东台市蓝天防灾减灾应急救援中心的名誉权。

东台市人民法院判决,被告朱某某停止对原告东台市蓝天防灾减灾应急救援中心名誉权的侵害,并向原告东台市蓝天防灾减灾应急救援中心赔礼道歉的声明。

一审判决后,被告朱某某并未提起上



论坛评论页面截图

诉,并依据判决结果在东台人论坛上发布了向原告东台市蓝天防灾减灾应急救援中心赔礼道歉的声明。

“诽谤不惩,正义不彰。2021年起施行的《民法典》将‘人格权’单独成编,充分体现了我国法律对人格权保护的高度重视。”四川大学法学院教授、民商法学专业博士生导师陈界融说,本案表明,任何组织和个人不得以任何方式侵害民事主体的名誉权。法院判决明确,公益组织的合法权益必须保护,法律必须为公益组织“撑腰”“鼓劲”,不能让公益组织“心寒”,要让公益组织敢于、勇于、乐于做公益。

全国人大代表、建湖县天和生态农业专业合作社理事长鲁曼表示,网络从来都不是法外之地,侵犯名誉者必须担责。本案中,朱某某在某论坛上发布的字虽然不多,却足以误导公众对东台市蓝天防灾减灾应急救援中心作出相关负面评价,因此认定朱某某应为此承担相应的法律责任,旗帜鲜明地维护社会公益组织“善”的形象,让藏身阴暗角落的“恶”无所遁形。

90后女会计诈骗百万还赌债 收据上居然加盖单位公章

快报讯(通讯员 兆俐 贤植 记者 庄剑翔)90后小美(化名)是扬州江都区某学校会计,年轻有前途的她原本不是不少人羡慕的对象,然而,最近她却因为诈骗百万被刑事拘留。原来,她痴迷网络赌博欠下巨债,走投无路后诈骗了他人百万元,为了让受骗人信服,她还利用自己会计的职务之便,拿出学校公章作为“佐证”。2月14日,扬州市公安局江都分局公布了这一案件的详情。

小美的工作比较轻松,空闲时间不少,上网成了她打发时间的主要方式。2020年初,她无意之中接触到了网络赌博,起初只是几十元几百元的小打小闹,尝到几次甜头之后,小美加大了赌注。很快,几千几万元的输赢成了家常便饭,上班下班都抓着手机不能自拔。

很快,小美几十万元积蓄就输了个精光。为了扳本,小美开始办信用卡,下载各种网络贷款软件,用借贷来的钱款继续在网上赌博。

2021年夏天,小美发现自己很难再贷到钱了,各个贷款公司也催着她还钱。她回家

把账好好理了一下,吓出一身冷汗:一年多时间,她已经举债300多万元。她赶紧找了一份饭店兼职,想多点收入来还债。但打工的钱加上工资,想还掉几百万元的债务谈何容易。一个又一个的催款电话、信息,让小美的生活不得安宁,于是她将目光瞄向了饭店同事。

她告诉同事,自己所在的学校向社会集资,利率超出银行存款好几倍。由于小美掌管着学校的财务章,她向同事展示的证据上都有公章,这很快赢得了同事的信任。先后共有9名同事将总计100多万元交给了小美,最多的一位同事一次性给了小美30万元。

2021年底,春节临近,许多人家都需要用钱,几位同事开始向小美索要钱款,没想到小美总是推三阻四,始终拿不出钱。同事之间一交流,才发现涉及的金额巨大。在数次催讨无果的情况下,大家报了警。面对警方的询问,小美很快交代,自己赌博欠了巨款,同事们的钱都填了坑,无力偿还。目前,小美已被刑事拘留,等待她的将是法律的严惩。

民警凭两张照片,抓获潜逃35年越狱犯

快报讯(通讯员 邮公轩 记者 顾潇)男子因盗窃被判刑,结果在服刑期间乘机逃脱,隐姓埋名东躲西藏,在外潜逃35年。今年春节刚过,扬州高邮警方通过两张时隔23年的照片,发现了该男子的线索,最终将其抓获归案。

春节期间,高邮市公安局巡特警大队民警柳超在信息研判中发现,江苏某市警方在2010年打击处理过的“郭某”与黑龙江鸡西监狱1987年越狱脱逃的盗窃案罪犯闻某,两张照片上的长相非常相似。柳超怀疑,闻某可能漂白身份变成了“郭某”,试图逃过法律制裁。

为进一步核实身份,高邮警方迅速抽调警力,成立专班对“郭某”进行深度研判,经过信息比对、视频研判等手段,证实“郭某”就是逃犯闻某,并且就潜藏在江

苏省内。

在明确大致范围后,高邮警方迅速安排警力前往闻某可能的藏匿地,经过30几个小时的蹲点守候和对周围环境的观察,制定了周密的抓捕计划。2月13日上午11时,民警将闻某成功抓获。一开始,闻某还口口声声喊“冤枉,抓错人了”,但当民警叫出他的真实名字时,他立即就瘫倒在地。

经现场突审,男子承认自己就是在逃犯闻某(男,58岁,黑龙江省人)。据闻某交代,他于1987年因盗窃被判有期徒刑,后在黑龙江鸡西监狱服刑期间乘机逃脱。为了逃过法律制裁,他化名“郭某”,多年来隐姓埋名,逃窜多省,东躲西藏。本以为这么多年过去了,应该没事了,没想到法网恢恢,疏而不漏,最终还是被警方抓获归案。

目前,案件正在进一步侦办中。

输错一个数字,女老板转给陌生人21万



转错的21万失而复得
通讯员供图

快报讯(通讯员 仇才波 徐佳丽 记者 姜振军)“真是太感谢你们了,这么快就帮我21万给追了回来,终于安心啦!”2月14日,李女士(化姓)将一面印有“为民解忧 破案神速”的锦旗送到盐城市公安局亭湖分局鹤翔警务站,对民警帮助自己追回转错的钱款表示感谢。

现代快报记者了解到,2月10日下午2时许,鹤翔警务站接到辖区群众报警称,自己转账时操作失误,输错一个数字,结果误将21万多元转入别人账户,万分焦急之下赶紧向民警求助。

“你别着急,慢慢把事情经过讲一下。”民警一边安抚一边倾听了事情的原委。原来,李女士是承接工程的女老板,当天她准备将21万多元的农民工工资转给包工头,她在手机银行上搜索收款人,选定收款人后,轻车熟路地输入汇款密码,完成汇款。

不料,1分钟后她看到汇款短信傻了

眼,钱却转入了他人账户。经过核对,李女士发现自己输错了一个数字。由于只有转账记录,没有对方联系方式,李女士顿时慌了神。

随后,民警陪同李女士赶到银行,在银行工作人员的帮助下,经多方查证,很快确定了收款人的身份。民警立即联系了当事人,通过耐心解释和法律知识宣讲,下午4时40分许,收款人周先生来到银行,在民警的见证下,他将21万多元如数归还。

见到失而复得的钱款,李女士激动不已,并表示今后一定小心谨慎,绝不再犯类似的错误。警方提醒,转账汇款前,请务必仔细核对转账信息,网络转账时,可设置延时到账功能,预留纠错时间;一旦发生转错钱款,请立即联系银行或向警方寻求帮助。另外,收款一方若收到不明款项而不予返还,则构成不当得利,情节严重的,还可能构成犯罪。

为骗子公司“融资”上千万,三人成从犯

快报讯(记者 刘遥)昨天,南京市鼓楼区人民法院开庭审理了一起非法吸收公众存款案,三名年轻职员为骗子公司“融资”了上千万,收取了一定的提成,后来坐上了被告席,面临法律的严惩。

尤某、王某、万某都是“90后”,他们在2017年入职了一家公司,在一个办事处里当业务员。该公司以“融资”为名,让他们负责发传单、打电话吸引客户,承诺只要客户投资,就能拿到高额的利息,公司就会按时还本付息。

尤某、王某、万某共接待了数十名客户,他们每个人都为公司吸收了300多万元,并从中按比例领取了提成。和其他骗子公司一样,该公司仅维持了一年多就崩盘了。案发后,公安机关发现,该公司根本没

有融资资质,对这个问题,业务员们都是了解的。

尤某、王某、万某因涉嫌非法吸收公众存款罪被检方提起公诉(公司其他成员另案处理),他们在侦查阶段各退赔了数万元。

2022年2月14日,该案在南京市鼓楼区人民法院开庭审理。公诉人认为,尤某等三人的行为均构成非法吸收公众存款罪。他们在犯罪中均起次要作用,系从犯。公诉人表示,这三人具有自首、认罪认罚等可以从轻、减轻处罚的情节,建议法庭各判处有期徒刑1年2个月,并处相应罚金。若他们能继续退赔被害人的损失,还可以考虑适用缓刑。尤某、王某、万某均在庭审时表示愿意继续退赔,他们对自己的行为也表示后悔。法庭并未当庭宣判。